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一一一一、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（4444 小题小题小题小题，，，，共共共共 90909090 分分分分。。。。要求写出计算公式和主要计算过程要求写出计算公式和主要计算过程要求写出计算公式和主要计算过程要求写出计算公式和主要计算过程，，，，结果若有小数结果若有小数结果若有小数结果若有小数，，，，    

请保留请保留请保留请保留 2222 位小数位小数位小数位小数。）。）。）。）    

1．（25 分）一位数学教师认为她所教的学生上午的学习效果要比下午好。她从班上随机

抽了 8 名学生，对学生进行两次数学测验。这两次数学测验的题目难度相当，题目

总分为 10 分。学生的测验结果如下表： 

表表表表 1  1  1  1  学生成绩表学生成绩表学生成绩表学生成绩表                单位单位单位单位：：：：分分分分    

学生编号 1 2 3 4 5 6 7 8 

上午测验成绩 6 4 3 5 7 6 5 6 

下午测验成绩 5 2 4 4 3 4 5 3 

试完成以下各小问： 

（1）计算上午测验成绩的均值和标准差； 

（2）计算下午测验成绩的均值和标准差； 

（3）作出简单对比分析，判断上午的学习效果是否比下午好。 

2．（20 分）某企业资料如下表所示： 

总产值（万元） 
商品名称 

基期 报告期 

报告期产量比基期增长

（%） 

A 

B 

C 

150 

200 

350 

170 

270 

460 

12 

-10 

5 

合  计 700 900 — 

试完成以下各小问： 

（1）计算总产值指数、产量总指数和价格总指数； 

（2）从绝对数方面简要分析总产值变动所受的因素影响。 

 

 

3．（25 分）某地区某种粮食播种面积共 5000 亩，采用简单随机抽样方法，按重复抽样

抽取了 100 亩进行实测，结果如下表： 

亩产（公斤/亩） 亩数（亩） 

400 以下 10 

400～500 55 

500～600 30 

600 以上  5 
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试完成以下各小问： 

（1）以 95.45%的置信度估计该地区该种粮食的平均亩产的区间； 

（2）以 95.45%的置信度估计该地区该种粮食总产量的区间； 

（3）若其他条件不变，要求允许误差缩小一半，至少应实测多少亩？ 

（当α =0.0455 时，
2

2Z α = ） 

4．（20 分）有以下 2 个资料： 

    资料①：某企业下属 3 个分厂 2007 年 10 月的资料见表 1： 
            表表表表 1  3 个分厂个分厂个分厂个分厂 2007 年年年年 10 月生产统计表月生产统计表月生产统计表月生产统计表    

分厂 产值（万元） 工人数（人） 

一厂 40 25 

二厂 50 25 

三厂 60 30 

资料②：某企业 2007 年 7～10 月的资料见表 2： 
              表表表表 2  某企业生产统计表某企业生产统计表某企业生产统计表某企业生产统计表 

  月份 产值（万元） 月初工人数（人） 

7 40 25 

8 50 25 

9 60 30 

10 70 35 

试完成以下各小问： 

（1）根据资料①计算该企业每个分厂 2007 年 10 月的劳动生产率； 

（2）根据资料①计算该企业 3 个分厂 2007 年 10 月的平均劳动生产率； 

      （3）根据资料②计算该企业 2007 年第三季度每个月的劳动生产率； 

      （4）根据资料②计算该企业 2007 年第三季度月平均劳动生产率。 

 

 
 

二二二二、、、、证明题证明题证明题证明题（（（（2222 小题小题小题小题，，，，共共共共 40404040 分分分分））））    

 1．（20 分）设（
1X ，

2X ，…，
nX ）是来自正态总体

2
( , )N µ σ 的简单随机样本， 
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2．（20 分）设总体一元线性回归方程为：
1 2

( )
ii

E Y x Xx β β= = + ， 

1 1 2. 2
( , ), ( ), , ( , )

n n
x y x y x yL 是其中的一个简单随机样本。 

1
ˆŷ β=  + 2

ˆ xβ 是根据样本计算的样本回归方程，试证明： 

(1) 1
β̂ 和 2

β̂ ;
i

y都是关于 的线性函数   

(2)回归截距 1
β̂ 对

1
β 的估计满足无偏性和有效性。 

 

三三三三、、、、论述题论述题论述题论述题（（（（20202020 分分分分））））    

什么是国内生产总值？为什么对国内生产总值的核算有三种方法？请简述这三种方

法。 
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